III. konzultáció

Profit meghatározó kibocsátás

Profit maximum MR = MC = P
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Átlagos profithelyzet

1. példa

Egy vállalat az alábbi változó költség mellett termeli a terméket
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Az állandó költség FC=672

A termék piaci ára P=300

Feladat

Számítsa kia a következő tényezőket a profit maximumot bizotsító kibocsá[image: image12.wmf]'
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tás mellett!

· Mennyi lesz a kibocsátás Ft-ban?

· Mennyi lesz a változó költség?

· Teljes költség?

· Az átlag fix, átlag változó és az átalgköltség?

· Határköltség?

· A teljes bevétel?

· A teljes profit?

2. példa

A vállalat a következő termelési függvény szerint termeli a terméket: 
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Rövid távon a tőke =8 (fix 8)

A piaci árak a következőképpen alakulnak

PQ=12




PK=144



PL=96


Feladat

Számítsa ki a profit maximumot biztosító kibocsátást, az ehhez szükséges létszámot, a teljes bevételt, a teljes költséget és a teljes profitot.

Megoldás:

K=8

L= kifejezni 
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VC=L*PL

MC=PQ
Monopólium

A monopóliumnál 
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A profit maximum alapképlete: 
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3. példa

Egy monopolista vállalat ……………… az alábbi inverz keresleti függvény írja le (az árak alkulását mutatja a mennyiség függvényében)!

P=2000-1,5q

A vállalat fix költsége FC=5000

A változó költsége az alábbi függvénnyel írható le VC=20q2-150q

Feladat

Számítsa ki a profit maximumot biztosító kibocsátás szintjén a következő mutatókat:

mennyiség, ár, teljes bevétel, teljes költség, teljes profit összegét!

Megoldás
MC=MR, MC=VC’ (VC deriváltja), MR=TR’ (TR deriváltja)

TR=P*Q

P=2000-1,5q |*Q és megkapjuk a TR-t

Vesszük a deriváltját, és megkapjuk a határbevétel függvényt és MR=MC

4. példa

Egy tőke beruházás gazdaságosságának számítása!

Egy befektetés a gazdaságosságot kétféleképpen határozza meg:

1.) Belső kamatláb

2.) Nettó jelenérték

A tőke értékét azt a jövedelem képessége határozza meg, ez pedig nem más, mint a tőke jelenértéke.

A tőke jelenérték nettó jövedelmének diszkontált hozadék összegével egyenlő.

Jelenérték: diszkontálás módszere
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FV: a jövőben várható összeg
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r: kamatláb századrésze
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Jövőben várható érték: 
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A kettő különbsége lesz a nettő jelenérték: 
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Ko: befektetés

r*: a belső kamatláb

r: a piaci kamatláb

r*=r           NPVo=0

Ez a beruházás éppen jövedelmező, de pont a piaci kamatlábbal egyenlő.

r*>r          NPVo>0

A beruházás jövedelmezősége meghaladja a piaci kamatot, tehát gazdaságos.

r*<r          NPVo<0

Eleve a beruházás nem jövedelmező.

Belső kamatláb módszere

A befektetés és a várható hozadékok olyan egyenlete, amelyben a nettó jelen érték éppen nulla (ezt a kamatlábat keressük).

5. példa

Egy taxis vállalkozó 1998. január 1-jén 6 millió forintért megvásárolt egy AUDI A6-os típusú gépkocsit. Tervei szerint ezt 3 évig taxizásra használja, majd a 3. év végén 1 millió forintért még értékesíteni tudja.

Az egyes években várható nettó jövedelem az alábbiak szerint alakul:

· 1. év végére2,4 millió forint

· 2. év végére 2,52 millió fornit

· 3 év végére 2,16 millió fornit

A piaci kamatláb 20 %.

Feladat

A nettó jelenérték számítás módszerével vizsgálja meg, hogy gazdaságos-e a tervezett beruházás?

Megoldás

Diszkontáljuk a jövedelmeket (1t időve, 2t idővel, 3t idővel; 1 millió forint 3t idővel), így megkapjuk a jelen értéket, s ebből kivonjuk a befektetést (6 millió fornitot), ha ez a szám pozitív lesz, akkor a tervezett beruházás gazdaságos lesz.
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A határköltség nem más, mint a változó költségfüggvény Q szerinti 1. fokú deriváltja.
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